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OIB: 19370100881

BROJ RKP-a: 47053

RAZINA: 11

RAZDJEL: 077 MINISTARSTVO GOSPODARSTVA I ODRŽIVOG RAZVOJA
GLAVA : 05 MINISTARSTVO GOSPODARSTVA I ODRŽIVOG RAZVOJA
 
PREDMET: Bilješke uz  financijske izvještaje za razdoblje 01. 01. 2020. – 31. 12. 2020. godine 

·  dostavljaju se,

Bilješka br.1.

Financijski izvještaji Ministarstva za razdoblje od 01.01.2020. do 31.12.2020. godine sastavljeni su sukladno odredbama Pravilnika o proračunskom računovodstvu i Računskom planu, te Pravilnika o financijskom izvještavanju u proračunskom računovodstvu. 

Valja napomenuti kako je stupanjem na snagu Zakona o ustrojstvu i djelokrugu tijela državne uprave („Narodne novine“, broj 85/2020) Ministarstvo zaštite okoliša i energetike preuzelo Ministarstvo gospodarstva, poduzetništva i obrta, te nastavilo sa radom kao Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja. Obzirom na navedenu statusnu promjenu gotovo sve stavke bilježe značajnije odstupanje u odnosu na prethodnu godinu.
Bilješka br.2.

Bilješke uz Izvještaj o prihodima i rashodima, primicima i izdacima - PR-RAS
Struktura prihoda poslovanja:

AOP 045- Račun 63-Pomoći IZ inozemstva i od subjekata unutar općeg proračuna u ukupnom iznosu od 2.234.629.876
Prihodi iskazani na ovom AOP-u odnose se na sredstva primljena na temelju tekućih i kapitalnih pomoći od institucija i tijela EU. Najznačajniji prihodi ostvareni su u okviru Operativnog program konkurentnost i kohezija (izvori 562 i 563). Unutar ovog AOP-a evidentirani su i prihodi za ostale EU projekte, te prihodi  ostvareni od Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost za sufinanciranje učešća za EU projekte, kao i prihodi ostvareni prijenosima između proračunskih korisnika. Od navedenih prihoda najznačajnije odstupanje u odnosu na 2019. godinu u iznosu odnose se na prihod ostvarene za EU projekte.
AOP 105- Račun 65-prihodi od upravnih i administrativnih pristojbi, pristojbi po posebnim propisima i naknadama u ukupnom iznosu od 30.242.316
Prihodi iskazani na ovom AOP-u odnose se prihode za posebne namjene, od čega se najznačajniji iznos odnosi na prihode od prodaje emisijskih jedinica stakleničkih plinova, te ova skupina računa ne bilježi značajnije odstupanje.
AOP 074-RAČUN 64-PRIHODI OD IMOVINE U UKUPNOM IZNOSU OD 14.578
Prihodi iskazani na ovom AOP-u odnose se na namjenske prihode od igara na sreću namijenjene za provedbu aktivnosti zaštita prava potrošača.
AOP 130- Račun 67-prihodi iz  nadležnog proračuna i od hzzo na temelju ugovornih obveza u ukupnom iznosu od 918.472.663

Prihodi iskazani na ovom AOP-u odnose se na sredstva primljena za financiranje redovnih materijalnih, financijskih rashoda, rashoda za zaposlene i rashoda za nabavu nefinancijske imovine, kao i izdatke. Ovi prihodi u odnosu na ranije razdoblje bilježe povećanje i to u najvećoj mjeri zbog statusnih promjena, te realizacije EU projekata, u najvećoj mjeri  za vodnokomunalne projekte, te financiranja prve faze projekta plutajućeg terminala za ukapljeni prirodni plin na otoku Krku temeljem Odluke Vlade Republike Hrvatske.

Struktura rashoda poslovanja:

AOP 149- Račun 31-rashodi za zaposlene u ukupnom iznosu od 88.086.910 
	U strukturi rashoda za zaposlene evidentirane se sljedeći odjeljci rashoda:

	plaće za redovan rad u ukupnom iznosu od                                                                73.268.383 kn                    

	plaće za prekovremeni rad u ukupnom iznosu od                                                            363.107 kn
plaće za posebne uvjete rada                                                                                            59.811 kn

	doprinosi na plaću u ukupnom iznosu od                                                                   11.395.180 kn

	ostali rashodi za zaposlene: jubilarne nagrade, naknade za bolest i smrtni slučaj, rođenje djeteta     u ukupnom iznosu od                                                                                                    3.000.429 kn


Na ovoj skupini računa bilježi se porast rashoda uslijed ranije navedene statusne promjene.
AOP 160- Račun 32-materijalni rashodi u ukupnom iznosu od 105.989.881
	U strukturi materijalnih rashoda evidentirane se sljedeće podskupine rashoda:

	naknade troškova zaposlenima  u iznosu od                                                                 4.946.319 kn

	rashodi za materijal i energiju u iznosu od                                                                   3.112.900 kn

	rashodi za usluge u iznosu od 






   87.932.474 kn

	naknade troškova osobama izvan radnog odnosa u iznosu od    


       244.601 kn

	ostali nespomenuti rashodi poslovanja u iznosu od   



    9.753.587 kn


Unutar skupine 32 bilježi se porast rashoda, također zbog ranije navedenih statusnih promjena, a po strukturi rashoda se isti odnose na: 
Unutar podskupine 321- naknade troškova zaposlenima bilježi se smanjenje rashoda, prvenstveno rashoda za službena putovanja obzirom na okolnosti uslijed pandemije COVID-19. Ostali računi unutar ove podskupine bilježe porast prvenstveno radi ranije navedene statusne promjene.
Unutar podskupine 322- rashodi za materijal i energiju bilježi se značajniji porast unutar računa 3227 radi nabave službenih odora čuvara prirode i ostalih djelatnika javnih ustanova koje upravljaju zaštićenih područjima RH, a koja je financirana iz sredstava namijenjenih  zajedničkim funkcijama javnih ustanova. Ostali računi unutar ove podskupine rashoda bilježe blagu promjenu, također kao rezultat ranije navedene statusne promjene. 
Unutar podskupine 323- rashodi za usluge bilježi se značajnije povećanje rashoda za promidžbu i informiranje u okviru OP Ljudski potencijali radi emitiranja promidžbenih spotova u okviru operacije „Poticanje obrazovanja za vezane obrte temeljene na sustavu naukovanja“, kao i rashoda za zakupnine i najamnine radi statusne promjene, te rashoda za Microsoft softvere i usluge. Unutar računa intelektualnih i osobnih usluga bilježi se povećanje radi navedene statusne promjene, ta savjetodavnih usluga u postupku moguće kupnje dionica INA-MOL PLC Mađarska.

Rashodi za računalne usluge bilježe povećanja radi ranije spomenute statusne promjene, odnosno održavanja sustava e-računa u javnoj nabavi, sustava za elektroničko pokretanje poslovanja, kao i implementacije novih programskih rješenja.
Unutar podskupine 324- naknade troškova osobama izvan radnog odnosa bilježi se smanjenje rashoda obzirom na okolnosti uslijed pandemije COVID-19.
Unutar podskupine 329- ostali nespomenuti rashodi poslovanja bilježi se povećanje rashoda u odnosu na ranije razdoblje, u najvećoj mjeri u okviru računa ostali nespomenuti rashodi radi povrata neutrošenih sredstava po projektu LIFE, te u okviru računa troškova sudskih postupaka. Ostali računi u okviru ove podskupine ne bilježe značajnije promjene.
AOP 193- Račun 34-financijski rashodi u ukupnom iznosu od 21.953
Rashodi evidentirani na ovom računu odnose na usluge banaka i platnog prometa i zatezne kamate, a smanjenje u odnosu na prethodnu godinu odnosi se na činjenicu da nije bilo obveza za kamate za zajam preuzet od bivšeg CEI-a koji je otplaćen u 2019.g.
AOP 212- Račun 35-SUBVENCIJE u ukupnom iznosu od 112.349.699
Na ovoj skupini računa bilježi se značajno povećanje u odnosu na ranije razdoblje, te se isto u najvećoj mjeri odnosi na subvencije iz EU sredstava, zbog provedbe projekata iz OP Konkurentnost i kohezija 2014.-2020.
AOP 221- Račun 36-pomoći dane u inozemstvo i unutar općeg proračuna  u ukupnom iznosu od 1.703.523.346 
Rashodi evidentirani na ovom računu bilježe značajan porast u odnosu na prethodno razdoblje,  u najvećoj mjeri odnose se na tekuće i kapitalne pomoći temeljem prijenosa EU sredstava, od čega se najznačajniji iznosi odnose na provedbu projekata vodnoga gospodarstva i projekata iz sektora otpada,  kao i sredstva učešća za iste.

Isto tako, unutar ove skupine bilježi se povećanje rashoda na računu 369 radi plaćanja troškova namještaja i uređenja prostora za potrebe redovnog poslovanja Državnog inspektorata.
AOP 257- Račun 38-ostali rashodi  u ukupnom iznosu od 961.365.845
Rashodi evidentirani na ovom računu bilježe značajan porast u odnosu na prethodno razdoblje, od čega najznačajnije odstupanje proizlazi iz ranije navedene statusne promjene, radi realizacije EU projekata, te rashoda za financiranja prve faze projekta plutajućeg terminala za ukapljeni prirodni plin na otoku Krku.
AOP 341 Račun 4-rashodi za NABAVU nefinancijske  imovine u ukupnom iznosu od 38.399.029
Rashodi iskazani na računima razreda 4 bilježe značajno povećanje radi nabave vozila u okviru projekta „Razvoj okvira za upravljanje ekološkom mrežom Natura 2000“, te projekta Izgradnja, opremanje i uspostava centra ECINTV (SEECEL), obzirom na statusnu promjenu.
AOP 518 Račun 5-izdaci za financijsku imovinu i otplate zajmova u  ukupnom iznosu od 112.159.875
Izdaci iskazani unutar ovog AOP-a odnose na sredstva zajmova koje Ministarstvo prenosi Hrvatskim vodama, sredstva koja su isplaćena HBOR-u za financijski instrument „ESIF Krediti za javnu rasvjetu“, te na ulaganje u Fondove za gospodarsku suradnju.
AOP 633 (Višak prihoda poslovanja- preneseni ) u iznosu od 86.265.619
U financijskim izvještajima za 2019. godinu na AOP- 635 iskazan je ukupan višak prihoda i primitaka  raspoloživ u sljedećem razdoblju u iznosu od 136.882.409 kn. 

Do razlike u odnosu na  preneseni višak prihoda iz 2019. godine, došlo je radi gore navedene statusne promjene, odnosno preuzetog manjka prihoda bivšeg Ministarstva gospodarstva, poduzetništva i obrta u iznosu od 50.277.464 kn, izvršenih korekcija rezultata, odnosno korekcija viška prihoda u ukupnom iznosu od 339.326 kn zbog usklađenja preuzetog stanja bivšeg Ministarstva gospodarstva, poduzetništva i obrta po danim jamstvima (230.201 kn) i stanju potraživanja za sredstva doznačena Stalnom predstavništvu u Misiji u Bruxellessu (9.587 kn), te korekcija izvršenih u odnosu na ispravku vrijednosti potraživanja bivšeg CEI-a ( 116.371 kn), kao i povrata više plaćenih rashoda iz ranijih godina.

	REKAPITULACIJA PRIHODA I RASHODA PRIMITKA I IZDATKA ZA 2020. GODINU

	UKUPNO OSTVARENI PRIHODI I PRIMICI                                                        3.183.698.201 

	UKUPNO OSTVARENI RASHODI I IZDACI
 3.122.636.676   



	VIŠAK PRIHODA I PRIMITAKA POSLOVANJA TEKUĆE GODINE
      61.061.525
PRENESENI VIŠAK
    86.265.619
UKUPAN VIŠAK PRIHODA I PRIMITAKA
RASPOLOŽIV U SLJEDEĆEM RAZDOBLJU                                                           147.327.144 



Bilješka br.3.

Bilješke uz izvještaj Bilanca - BIL
AOP 002- Račun 0 - nefinancijska imovina u ukupnom iznosu od 379.802.704
Stanje osnovnih sredstava po analitičkom knjigovodstvu osnovnih sredstava i stanje na računima glavne knjige : 
	01 Neproizvedena dugotrajna imovina
 (AOP 003)

	65.863.861

	02 Proizvedena dugotrajna imovina
(AOP 007)

	63.582.558

	03 Plemeniti metali i ostale pohranjene vrijednosti ( AOP 046)
	10.800


	05 Dugotrajna nefinancijska imovina u pripremi ( AOP 051)
	250.345.485



	


Promjene na računima imovine u odnosu na 2019. godinu odnose se u najvećoj mjeri na povećenje vrijednosti imovine radi ranije navedenih statusnih promjena, te preuzimanja VSK Čerkezovac.
Isto tako na stanje na računima imovine odrazilo se evidentiranje rashodovanja i isknjiženja imovine, kao i popisnih razlika utvrđenih na popisu imovine i obveza za 2020. godinu. 
AOP 063- Račun 1 - financijska imovina u ukupnom iznosu od 2.740.812.428
	U strukturu financijske imovine evidentirane se sljedeće skupine: 

	

	12-Depoziti, jamčevni polozi i potraživanja od zaposlenih                                         
       te za više plaćene poreze i ostalo                                                                              68.320.842
13- Potraživanja za dane zajmove                                                                              1.891.055.818
15- Dionice i udjeli u glavnici                                                                                       551.321.429

16-Potraživanja za prihode poslovanja                                                                          220.519.442 
19-Rashodi budućih razdoblja i nedospjela naplata prihoda                                             9.594.897


	


Odstupanja u odnosu na prethodnu godinu odnose se na sve skupine računa, obzriom na ranije navedenu statusnu promjenu.

Na skupini računa 12- Depoziti, jamčevni polozi i potraživanja od zaposlenih te za više plaćene poreze i ostalo, bilježi se povećanje obzirom na statusnu promjenu u dijelu jamstava, kao i obveza za povrat u proračun temeljem donesenih odluka o povratima sredstava po EU projektima.
Promjena u okviru skupine 15- Dionice i udjeli u glavnici proizlazi iz statusne promjene, u najvećoj mjeri odnosi se na ulaganja u Fondove za gospodarsku suradnju.

Najznačanija odstupanja unutar skupine računa 16 - Potraživanja za prihode poslovanja bilježe  se na potraživanjima za sredstva doznačena sa izvora 552, a koja će naknadno biti doznačena nakon certificiranja rashoda projekata, kao i na potraživanjima za prihode iz proračuna na ime naplaćenih namjenskih prihoda obzirom na statusnu promjenu.

U okviru podskupine 169 evidentirana je ispravka vrijednosti potraživanja, dok ispravka vrijednosti za skupinu 12 nije provedena obzirom na dostavljenu uputu Ministarstva financija. 
Na podskupini 193 evidentirani su kontinuirani rashodi budućih razdoblja koji se odnose na plaću za 12/2020. godine.
AOP 169- Račun 2 obveze u ukupnom iznosu od 78.412.496
	Dodatna specifikacija po kontima:

	231- obveze za zaposlene                                                                                                 9.610.652

	232-obveze za materijalne rashode                                                                                  6.737.333
235-obveze za subvencije                                                                                                      82.283 

	239 –ostale tekuće obveze                                                                                              61.074.812
24-obveze za nabavu nefinancijske imovine                                                                       907.416    

	


Najznačajnije odstupanje u odnosu na 2019. godinu na razredu 2- obveze, odnosi se na gotove sve račune radi ranije navedene statusne promjene.
AOP 229- Račun 9 VLASTITI IZVORI u ukupnom iznosu od 3.042.202.635
Stanje na računima razreda 9 u najvećoj mjeri je odraz ranije obrazloženih promjena na računima razreda 0, kao i rezultata poslovanja, te provedenog ispravka vrijednosti.




AOP 246- RAČUN 96 OBRAČUNATI PRIHODI POsLOVANJA u ukupnom iznosu od 52.691.374

Stanje u okviru ovog računa bilježi značajnije povećanje radi evidentiranja obračuna po potraživanjima za sredstva doznačena sa izvora 552. 
AOP 250/251- Račun 991/996  izvanbilančni zapisi  u ukupnom iznosu od 6.015.104.866
Stanje na računima 991/996 odnosi se na praćenje potencijalnih obveza po sudskim sporovima,
praćenje potencijalnih obveza prema fizičkim i pravnim osobama za naknade šteta od strogo zaštićenih životinja, zadužnice/garancije kao instrumente osiguranja, kao i tuđe imovine dobivene na korištenje. U izvanbilančnim zapisima evidentirane su i obveze preuzete temeljem čl. 44. Zakona o proračunu. Najznačajnije povećanje u odnosu na ranije razdoblje odnosi se na instrumente osiguranja.
Bilješka br.4.

Bilješke uz izvještaj Promjene u vrijednosti imovine i obveza- P-VRIO
Ministarstvo je tijekom 2020. godine imalo smanjenje i povećanje imovine preko računa 915120. Iskazano povećanje rezultat je preuzimanja VSK Čerkezovac od Ministarstva obrane, a smanjenje je rezultat prijenosa vozila nabavljenih kroz projekt „Razvoj okvira za upravljanje ekološkom mrežom Natura 2000“ na javne ustanove, otpisa potraživanja, te provedenog usklađivanja knjigovodstvenog stanja sa stvarnim stanjem po popisu imovine i obveza za 2020. godinu.
Bilješka br.5.
Bilješke uz izvještaj rashodi po funkcijskoj klasifikaciji – RAS- funkcijski

Ukupna masa rashoda u iznosu od 3.010.476.801 kuna iskazana na razredima 3 i 4 izvještaja

PR-RAS u ovom izvještaju raspoređena je prema funkcijskim klasifikacijama.
Bilješka br.6.
Bilješke uz izvještaj o obvezama 

Obveze Ministarstva na dan 31.12.2020. godine iznose 78.412.496 kuna, od čega se najveći dio

odnosi na obveze za EU predujmove, kao i povrate po odlukama o povratima EU sredstava.


               MINISTAR

 dr. sc.  Tomislav Ćorić
Privitak: Tablice uz Bilješke               
DOSTAVITI (elektroničkom poštom): 
· Državnom uredu za reviziju, Tkalčićeva 19

· Pismohrani, ovdje
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